

№ 22(3094)

17 мая

1945 г.

(четверг)

Колхозная ПОБЕДА

Орган Воскресенского райкома ВКП(б) и райсовета Горьковской области

**БЫСТРЕЕ
ЗАКОНЧИТЬ СЕВ
ЛЬНА**

Колхоз Чкаловского района нашей области 10 мая засеяли сев льна на площади 2100 гектаров. Из года в год этот район применяет ранние сроки сева, проводит своевременную и качественную последующую работу со съездом и ежегодно получает хорошие урожаи и высокое качество льноподготовки. Это дает им возможность ежегодно своевременно и полностью рассчитываться по льноподготовке с государством.

Работы эти, как работают повары-чайники, имеют большую важность и у нас. Земля в нашем районе не нужна в Чкаловском. Немало и людей умевших хорошо ухаживать и обрабатывать эту важнейшую культуру. Нехватка одного — хлебного отпашения по льну.

В прошлом году колхозы Босреческий, Казаковский и ряд других, провели сев льна в срок и на высоком агротехническом уровне, так же своевременно и полностью рассчитывая с государством по льноподготовке и, кроме того, выделили значительную часть обработки по поставленам зернам льноподготовки. А запоздавшие в 1944 году с севом льна колхозы Шурготинского имени Горького, Дубовский, Докучаевский, Чаплыгинский и некоторые другие требование льна затянули до июня, в результате своих обязанностей по льноподготовке перед государством не выполнены.

Это должно было послужить строгим уроком колхозам, заставившим сев льна, однако и ныне повторяется ошибки прошлого года. Севу льна практикуется лишь единицами колхозов и в 15 мая его посеяно всего 13 процентов в плане Колхозов Воскресенского сельсовета или севе ранних зерновых занимавших, но и в сене льна до сих пор не приступили. Но сене льна колхозы Гавриловского, Еланского, Знаменского, Лысковского и ряда других сельсоветов. Не раз приходилось счищать от председателя Ильи Бычевского колхоза тов. Белоуса, что сене в их колхозе не растет. Однако причина первоклассна: «а сей день колхоз не засеял льна ни гектара».

Оснований к отговариванию сроков сева льна никаких нет: почва сухая, тепла достаточно. Отговариваться несправедливостью также нельзя, так как значительная часть озера и других зерновых культур посева. Остается одно, но ведь не час развернуть массовый сев льна и завоевать его в ближайшие 2-3 дня. Этому будет лучше ответить на подобное заявление Великой Отечественной войны.

**НАШЕМУ ЗЕМЛЯКУ
бывшему колхознику Владимировского колхоза,
Шадринского сельсовета,
танкисту гвардии старшему сержанту
Анатолию Павловичу Морунову
присвоено звание Героя Советского Союза**

**Владимировский колхоз „14 лет Октября“,
Шадринского сельсовета**

**Павлу Антоновичу и Таисье Ивановне
Моруновым**

Дорогой Павел Антонович и Таисье Ивановна! Районный комитет ВКП(б) и исполнком райсовета с величайшим удовлетворением думали, что Вашему сыну такому, звездному старшему сержанту Анатолию Павловичу Морунову за проявленное им мужество и геройство в боях с немецко-фашистскими захватчиками присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Отец этого сердца поздравляем Вас, воспитавших сына-героя и вместе с Вами гордимся за Вашего сына, а нашего земляка, доказавшего в боях скованным врагом, любовь и преданность нашей великой Родине.

Желаем Вам здоровья, счастья и успехов в труде.

Секретарь РК ВКП(б) Председатель исполнкома В. Пайков

Герой земляк

Вскоре после вторжения нацистской Германии в СССР шел на фронт Анатолий Морунов, колхозник Владимировского колхоза „14 лет Октября“, Шадринского сельсовета. Советское командование доверило ему ответственное дело — быть механизатором земляку-гвардии.

Шли месяцы, годы... В жестоких боях с немецко-фашистским врагом мужество и отвагу проявил Анатолий Морунов. Водил он громким кличом: «Слава Вам — славянам!». Каждый раз, когда звучал этот клич, вражеские удары гитлеровцев, выпады из строя их танков, орудий и живую силу, были отбиты.

За образцовое выполнение боевых задач командование на фронте Отечественной войны тов. Морунов из рядов отставных воинов был отмечен превосходным наградами. Его грудь украшает орден «Красной Звезды», орден «Отечественной войны», две степени медалей «За боевые заслуги». Кроме того он награжден орденом «Юго-Западской партизанской звезды».

Под могучими ударами Красной Армии враг отказался от защищать свою землю. Преследуя по пятам фашистов, шел на юг и морем, ведомый тов. Моруновым, врагу сопротивляясь.

На пятачке, посыпанном

трехсот немецких солдат и офицеров.

За стойкость и геройство в боях с немецко-фашистскими захватчиками, за преданность своему народу и социалистической Родине Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 апреля 1945 года нашему земляку-гвардии старшему сержанту Анатолию Павловичу Морунову присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Командиры части, в которой служил тов. Морунов, пишут о нем: «Слава Вам — славянам!». И вместе с тем история войны не знает такого беспрецедентного и решительного разгрома вооруженных сил, как и этот поиски гитлеровской Германии. Сокрушив все воинские и государственные машины немцев. Всю территорию противника заняла Красная Армия и армии ее союзников. Страна, неизвестная человечеству в ужасной войне, получила великую и суровую урок.

Полностью оправдала гениальное предвидение великого Сталина, указавшего еще в 1941 году на неизбежность разгрома гитлеровской Германии народами Европы и Америки, объединившимися с Советским Союзом в борьбе за свою свободу и независимость.

С величайшей радостью восприняли советские люди историческое заявление товарища Сталина о том, что Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой, что период войны кончился и начался период мирного развития.

На пятачке, посыпанном



На улицах Берлина, занятых войсками Красной Армии.
Фото Б. Пушкина.

Фотохроника ТАСС.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 14 мая

Количество пленных, объявлений в оперативной сводке Советского Информбюро за 13 мая, увеличилось за 14 мая по всем фронтам на 170 тысяч немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято в плен более 1 миллиона 230 тысяч немецких солдат и офицеров и 101 генерал.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 15 мая

Прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.

Международный обзор

Советский народ и все народы свободолюбивых стран переживают для величайшего торжества. Разгромлен и безоговорочно капитулировал вражеский и сильный враг, угрожавший разорвать советскую страну и другое государство Европы и всего мира. Но один захватчик в истории войны не выступил еще с таким мощным вооружением, но был еще столь язвителен в успешном осуществлении своих замыслов, как гитлеровцы. И вместе с тем история войны не знает такого беспрецедентного и решительного разгрома вооруженных сил, как и этот поиски гитлеровской Германии к гибели.

Сейчас перед свободолюбивыми народами стоит задача завершить военный разгром фашистской Германии полным ее разоружением, ликвидировать финанс на ее производстве и обеспечить прочный и длительный мир.

В руках союзников оказалось теперь значительное число крупных военных преступников во главе с Герингом, Пальмой, фон Папеном, генералами Бесселенштедтом, Рунштедтом, Гудерианом, Кейстом. Демократическая печать единодушно требует быстрого и сурового суда над гитлеровскими преступниками.

Политические деятели демократических стран придают огромное значение единству великих держав Европы, единству, обеспечивающему победу в войне против захватчиков, необходимому и для успешного осуществления прочного и длительного мира. Конференция в Сан-Франциско, работающей над установлением международной организации безопасности, как раз и должна создать правосудия усиленной борьбы против любой новой агрессии.

Глава советской делегации на конференции товарищ Молотов, выступая 7 мая перед представителями печати в Сан-Франциско, выражал уверенность в благоприятном исходе этой конференции.

В. Гришинин.



Фото И. Кузнецова

Академик Н. Семашко

Великий русский ученый И. И. Мечников

Шим Мечникова — выдающегося ученого широкой области естественных наук, 19-летний юноша отправился за границу, где изучал естествознание у известных ученых. По возвращению в Россию, он защитил диссертацию на звание доктора естественных наук и всю свою жизнь посвятил служению науке. Народные чиновники помогали ему в научной работе, и это вынуждало его уезжать за границу.

Ползунин в 1864 г. ученым степень кандидата естественных наук, 19-летний юноша отправился за границу, где изучал естествознание у известных ученых. По возвращению в Россию, он защитил диссертацию на звание доктора естественных наук и всю свою жизнь посвятил служению науке. Народные чиновники помогали ему в научной работе, и это вынуждало его уезжать за границу.

Шим Мечникова работал вместе с замечательными французскими учеными Пастером, окружением вниманием, уважением и почтением. Шим долгое время в Париже, откуда чувствовал себя русским человеком, живо интересовался русскими делами и гордился языком своей нации. Он был патристом своего рода.

Мечников предложил своим замечательным ученым о так называемом иммунитете — невосприимчивости к заболеваниям зародышами болезней. Его гениальное открытие вышло из простоты, казалось бы, фактам. Благодаря этому прогресс личинок морской звезды Селенита, получившей склонную пахощу, застраивалась с одного конца, с отломанным наружным концом. Но микроскопом ученым наблюдала удивительную картину: вокруг пахощи скапливались белые красавцы шариков (эбейтоны). Они окружали ее, защищали, таким образом, тельце личинки. Мечников проверил это явление на другом опыте и под микроскопом видел аналогичную картину: вокруг — пахоща, по ту сторону — яйца. Он незатягивал яйца, вынимал из них яйца, втыкали их в себя и, не перегибаясь, яйца делались все туже в тельцах личинок и затем совсем исчезали. Значит, защищала Мечникова, в живом организме имеются «защитные силы». Значит, когда инфекция (микроб) попадает в организм, начинается борьба между защитными силами (фагоцитами) и врагом (бактериями). Гной — только явление, как труп белой фагоцитации, отравленных ядом бактерий. Но под борьбой заявляет, следовательно, о том, что силы нападающей стороны, или защищают. Отсюда чудесный следил вывод, что для успеха борьбы с зародышами болезней надо укреплять защитные силы организма и ослаблять силы инфекции.

На этом учение Мечникова основана вся наука профилактики, сущность которой состоит в том, чтобы поднять защитные силы организма, следить его устойчивостью против заболеваний. На это же призвана основная и привычка против зародышей болезней. Прививка, например, против сибирской язвы производится лягушкой, т. е. ослабленным ослабленным зародышем начальном. Организм как бы упражняется в

борьбе с этой ослабленной зародышем и тем самым увеличивает свои «защитные силы» против настоящей осенней инфекции, он будет «иммунным», т. е. противоприимчивым к заражению сибирской язвой. Ученый Мечникова, таким образом, внес в очень важный и благотворный для человечества разрыв науки об иммуните, о борьбе с заразными болезнями.

Правда, после Мечникова его учение о «защитных силах» организма и иммуните подвергнуто некоторому изменению и уточнению, но в основном это учение не потеряло своего значения и в наше время.

Углубившись в вопрос об угнетении защитных сил организма и о борьбе с заразными болезнями, Мечников выдвинул мысль о продлении человеческой жизни. В своих работах он пришел к выводу, что причиной преждевременной старости является отравление человеческого организма вспомогательными ядами со стороны кишечника: все, что мешает кишечному пищеварению, говорит ученыи, в то же время отдаляет старость. Для этого нужен такой пищевой режим, который способствует бы развитию в кишечнике бесперебойных микробов и тем способствует развитию микробога гнили.

Рекомендованный Мечниковым, предусматривающий ограничение потребления мяса и достаточно питание овощами и фруктами, в главном молочными продуктами, «кто умирает раньше 100—120 лет», — писал ученыи, — тот умирает катастрофической, неестественной смертью.

Мечников связывал вопрос о продлении человеческой жизни только как проблему. Он не затрагивал условий труда и быта, влияющих на основной фактор — климат на абордаже человека и продолжительность его жизни. Применяя эту теорию, можно слушать нации советской страны, где средняя продолжительность жизни, по сравнению с дореволюционным временем, значительно возросла. Социализм — вот самая первая путеводная звезда впереди идет и продолжение человеческой жизни. Однако сказанное никако не наложено на научную ценность трудов великого ученого.

Мечников также перенес науки первой научно-практической зоны. Он изучал болезни, начинаясь борьбой между защитными силами (фагоцитами) и врагом (бактериями). Гной — только явление, как труп белой фагоцитации, отравленных ядом бактерий. Но под борьбой заявляет, следовательно, о том, что силы нападающей стороны, или защищают. Отсюда чудесный следил вывод, что для успеха борьбы с зародышами болезней надо укреплять защитные силы организма и ослаблять силы инфекции.

На этом учение Мечникова основана вся наука профилактики, сущность которой состоит в том, чтобы поднять защитные силы организма, следить его устойчивостью против заболеваний. На это же призвана основная и привычка против зародышей болезней. Прививка, например, против сибирской язвы производится лягушкой, т. е. ослабленным ослабленным зародышем начальном. Организм как бы упражняется в

СООБЩЕНИЕ Наркомфина ССР

Четвертый Государственный Всесоюзный Заем, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещена за 8 лет на 26 инвалидов 384 миллиона 685 тысяч рублей с превышением на 1 миллиард 384 миллиона 685 тысяч рублей.

В связи с этим, Наркомфин ССР, на основании указания СНК ССР, дано распоряжение прекратить повсеместное с 12 мая 1945 года дальнейшую подпись на заем.

В Кучинове ссыпают МОЛОКОПОСТАВКИ

Потребность в молочных продуктах, в связи с Великой Отечественной войной, в стране значительно возросла. Эти продукты необходимы для снабжения армии и, в первую очередь, для раненых бойцов и командиров, находящихся на излечении в госпиталях. Нужны они и на потребности тыла.

Эта картина ясна для каждого. Однако этого, к сожалению, не могут понять руководители колхозов Кучинского сельсовета, которые под всякими предлогами запрещают молокопоставкам звать молочные продукты транспортируя направо и налево. Молоко видят трактористам, кузнецам и каждому кто не потребует.

В результате такой безответственности нали молокопоставок. С才华ми по сельскому хозяйству изменился на 4 процента. Председатель Щербаковского колхоза гов. Покровская из племянника из 2900 литров молока сдал всего 43 литра. Ни один молокопоставщик не выполнил плана молокопоставки председателя Щербаковского колхоза. Т. Винуков из Каширского т. Маслов из Головинского председатель Головинского колхоза. А вот председатель Хрупиновского колхоза, т. Хрупинов из саха приехал с молоком не пристрастен. Но молоку лучше положение в остальных колхозах сельсовета.

Справедливость — когда же руководители колхозов Кучинского сельсовета помнят важность своевременного выполнения плана молокопоставок? Сельский совет должен решительно потребовать от них выполнения этого важнейшего государственного мероприятия.

П. Петров.



ВОСТОЧНОСССРСКАЯ ТИПОГРАФИЯ РЕД. «К. П.»

Отставание с севом нетерпимо

Пример активного участия в засыпке засеянного всего 50 гектаров из 171 по пашне и на этом успокоился, не посыпал на последние 4 для них одногектар. А между тем, в колхозе подоголовлено 50 гектаров земли к посеву, но предстал враги тут. Миронов откладывает лучше сроки сева, несмотря на большое наличие птицы в колхозе. Сильно расписаны здесь и труженики десницы. Колхозники Константина Шишкова, Ильи Кося и Василия Соловьева, работа на боронах, нормы выработки всплыли на 125—130 процентов. Благодаря хорошей организации труда из прошлых работ, вспрыгнувших день колхоз полностью закончил сев овса, пшеницы, гороха и ячменя. Тогда сель льна, которого засеяно 6 гектаров. Председатель колхоза тут. Кутарев личным примером мобилизует колхозников на борьбу за сказ тво срока сева и повышенное производство.

Не менее здраво работает на полях колхозники Узбекского колхоза «Заря». Искательство на крупном рогатом скоте здесь засеяно пшеница и ячмень. Планы выполнены на 15 процентов. Мало забыть, что в этом виде полевых работ нормы выработки не выполняются, неизменно на 15—16 соток вместо 0,45. К севу льна идет, но другой колхоз не приступает.

Можно ли дальше такие темпы вести сев? Конечно нет. Товарищи Миронов и Сарсен необходимо сейчас же перестроить свою работу и повысить долю труда, чтобы в течение 2—3 дней закончить весенний сев. Нельзя забывать, что урожай добывается в трёх-четырехнедельном срочном.

П. Ручин.

Ускорить темпы сева

Весенне-половые работы по подготовке к подгоночной почве сильно затягиваются сев. Важнейший колхоз, выполненный плана, сева на 15 процентов. Мало забыть заборону засеять и ждать весенних опасности. Ни один колхоз, за исключением Каховского, еще не приступил к севу льна. Но и в Каховке его посевы заняли лишь 3 гектара.

Таковы дальнейшие дальнейшие темпы ведения сева. Руководители колхозов должны мобилизовать все силы на усиление полевых работ, не допускать разрывов между пахотой и севом. Особое внимание необходимо уделять быстрейшему севу льна.

В. Ш.

В Нестилярах работают с прохладой

В то время, как передовые колхозы района уже закончили сев на первых зерновых, колхозы Нестильского сельсовета не успели даже начинать. Да если быть работой здесь не посыпано всего 37 гектаров из 252 по плану. Низорное количества подготовлено и почвы под посев.

В Клиническом колхозе им. Кироя ежедневно в поле работают 6—7 лошадей и 4 головы крупного рогатого скота, а посевы льна около 22 пропашных и пашни. Не меньше таких пашни и сева в Нестильском колхозе, но она используется даже не с полной нагрузкой. В результате, здесь посевено только 12 гектаров льна в колхозе и труженики десницы. Нормы выработки на паште и севе не выполнены, работают не полный рабочий день.

Еще хуже положение с севом в Зорьевском и Быстрицком колхозах. Там севы

засеяны единицы гектаров.

У тех руководителей колхозов, одни отвращаются: нечего сеять, сеять грязно. Но это не оправдание. Безответственность, не желание бороться за скотные сроки сева и полу-ченный урожай, только этим можно объяснить повсеместное несоблюдение председателями колхозов Нестильского сельсовета.

К. Беленикова.

Отв. редактор

Н. Н. ОХАЛЬНИКОВ

ВОСТОЧНОССРСКАЯ ТИПОГРАФИЯ РЕД. «К. П.»

Справка XIV съезда ВКП(б)

План весенне-половых работ

представлен до 1 июня с. г. устно-

ненными формами расписки. Пес-

охиничного срока претензии

принимаются во внимание.

ПРАВЛЕНИЕ

Астраханский колхоз имени Ильинской имеет в продаже сенец

и подвязки для пропашных карто-

фалей. Цена 1 пачка 10 кг.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА

Приказ № 2700 лка.